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Análise alternativa da condução
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Transferência unidimensional em regime estacionário 
e sem geração de calor (ver ex. 3.3)



Sistemas Radiais - O Cilindro

Cilindro oco:

� Superfícies interna e externa se encontram 
opostas a fluidos a diferentes temperaturas

� Regime estacionário

� Eg = 0
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� Considerando a Lei de Fourier:

Taxa na qual a energia é conduzida através 

de uma superfície cilíndrica qualquer no sólido 

pode ser expressa como:
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� A distribuição da temperatura no cilindro, 

aplicando as condições limites apropriadas, 

pode ser determinada pela solução geral:

( ) 21 ln CrCT r +=

Para obter as constantes de integraPara obter as constantes de integraçção C1 e ão C1 e 

C2 são introduzidas as seguintes condiC2 são introduzidas as seguintes condiçções ões 

limites:limites:

T(r1) = TT(r1) = Ts,1s,1

T(r2) = TT(r2) = Ts,2s,2



� Aplicando essas condições a solução geral:

Ts,1 = C1 ln r1 + C2

Ts,2 = C1 ln r2 + C2

Logo:
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� Se a distribuição da temperatura for utilizada 
com a lei de Fourier, obtemos a seguinte 
expressão para a taxa de transferência de 
calor:
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Logo, a Resistência TLogo, a Resistência Téérmica resulta:rmica resulta:
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pode também ser obtida 

pelo método alternativo



� Parede plana 

composta;

� Desprezando a

resistência de 

contato

das interfaces.

Considerando o sistema composto a seguir:Considerando o sistema composto a seguir:
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� O coeficiente global é definido em termos de 

quaisquer áreas intermediárias:
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� Ver final da seção 3.3.1



Exemplo 3.5
Um recipiente esférico metálico de parede delgada é
utilizado para armazenar nitrogênio líquido a 77 K. O 
recipiente é coberto com um isolamento reflectivo 
composto de pó de sílica. Calcular a taxa de transferência 
de calor para o nitrogênio líquido e a taxa de perda de 
líquido por evaporação, de acordo com os dados 
especificados na figura.



Hipóteses:
� Condições de regime estacionário

� Transferência unidimensional na direção radial

� Resistências desprezíveis à transferência de calor 
através da parede do recipiente e do recipiente para o 
nitrogênio.

� Propriedades constantes

� Troca por radiação desprezível entre a superfície 
externa e a vizinhança 

Resolução:
1. O circuito térmico envolve a resistência à convecção e à condução em 

série, portanto a taxa de transferência de calor é igual a:
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q =13,06W

2.Fazendo um balanço de energia
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